



▲施純森與何煒霖早前到北角協同中學，與學生分享摘金路上的樂與苦。

工仔，老師有時間相對集中的長假期，當同事選擇外出旅行時，何煒霖常常用這段時間來參加一些橋牌大賽，為自己積累更多比賽經驗，從而備戰亞運。當中的辛苦不足為外人道，何煒霖卻覺得值得為此花上時間。「是辛苦，但是沒辦法，我自己太鍾意橋牌了。」

### 興趣與學習 平衡考學問

對學生來說，興趣與學習的平衡很傷腦筋，施純森笑言「這算一個千古不變的難題」，認為兩者皆有出路可言，有些大學會招收體育好的學生，有些則更加偏重

在學術方面有所成就的學生，因此學生要有自己的規劃和想法，並從中作出取捨。「如果想要成就

自己的興趣就要犧牲一些東西，而認真讀書也是為了前程而努力。」

何煒霖補充，學生應當要知道自己的能力在哪裏，如果無法兼顧讀書和運動，那「有些東西是要放棄的」。兩人又表示，興趣和讀書所帶來的東西不一樣，正如現在很多年輕人喜歡電子遊戲，不是不可以，但是要對時間作出規劃，平衡

好自己的時間安排。

作為橋牌運動員，對香港橋牌未來的發展有何看法？施純森表示，橋牌可以幫助學生訓練專注力、加強溝通能力，自己和橋牌隊都很希望可以將橋牌的精神和優點傳承下去。但現在香港橋牌發展尚有很大不足，例如存在無系統教學方法、場地較少且費用貴等困難，

希望能有更多的資源進行支援。

由於橋牌具有一定難度，何煒霖認為，中學時期開始學習橋牌較為合適，如能在校內成立橋牌協會，可以吸引一些年輕人學習，亦期待政府能夠提供場地用於橋牌比賽。「今次我們拿到金牌，令到橋牌能被更多人關注，也希望橋牌可以有更多的發展。」



▲香港橋牌隊在杭州亞運男子團體賽中，為香港奪得第八金，成績驕人。



▲施純森與何煒霖都希望能將橋牌的精神和優點，一直傳承下去。

## 學校注重培養自學精神

### 校長的話

北角協同中學多年來培育衆多不同

領域人才，學校是如何培養學生的特長呢？校長李健廉直言「很難知道某個學生未來會在哪方面有所成就」，因此學校注重培養學生自學，以及團隊精神。

李校長指出，老師對學生的影響很大，但認為老師在教學中最重要是起到點播學生的作用，而學生之間的相互支持、協作則是彼此進步的動力。「如果幾個同學在鍾意做

某件事情的時候，大家就會互相砥礪，之後大家都能在這方面有所進步。」

### 學校鼓勵多比賽積累經驗

北角協同中學在學習和興趣培養上並重，李校長介紹，學校配備了投籃機等設施，讓學生可以有更多時間訓練，並會鼓勵學生多參加比賽積累經驗；比賽之外，學校亦會支援學生運動員學習，請補習老師利用星期六或課外時間，為他們補習因出賽而未能修讀的中英文等科目。



▲李健廉校長



### 以師兄為榮

岑嘉豪（6A班）：  
師兄施純森很厲害，我以他為榮。這令我認識到，只要願意努力，就一定會有所回報。